least one domain.

Have a lot of difficulties or cannot function Percentage of men and women have a lot ® @
DISABILITY at all in at least one domain of difficulties or cannot function at all in at cq m bOd I a De m og ra p h I c

Help seeking by type of violence experienced Different types (domain) of disabilities 1 . § womenf wen an d H Je It h s U rvey
Women who have experienced 1 h Disability in seeing (eyes) Disability in hearing (deaf) £ i J 202] oF 2022

physical or sexual violence by anyone
tend not to seek help or tell anyone
about the violence.

5.9% ")

of the population with some
difficulty in seeing difficulty in hearing

15%

of the population with some

20%

of household of household

Percentage of women age 15-49 who
have experienced physical or sexual members aged members aged 60 .

& ural Urban
violence who sought help below 40 years and above

Disability in walking Disability in remembering

Physical Sexual Physical

violence onl violence on and sexual or climbing stairs or concentrating i galon
Y Y e el o o Background Characteristics @
8.1 /o 1].9 /o )i\Widowod . Widowed
9 y Widowed women and men are more likely women Men
of the population with of the population with some to have difficulty in any domain
some difficulty in walking or difficulty in remembering or
climbing stairs concentrating

Help-seeking behaviour for women age 15-49 who have experienced physical
or sexual violence

Disability in washing Disability in

) . m or dressing communicating Have s::m c:lfl‘lculty d-mHure aictat t
in at 1648t ONO6 imcu or canno
3 o/o 3 o/o domain functlotnyut allin at
least one domain
of the population with some of the population with some
difficulty in washing or dressing difficulty in communicating
Women who have some difficulty in at
least one domain >
Household members aged 5 and above Trend in the total disability among the | 12% -'
household population by domain aged 5 y .
_cumn and above who have a lot of disabilities Yt %
| or cannot do anything at all. | ) {‘
have some level o, L for more. s
a B ¢ difficulty in at for those with of those with more information
. 2"% least ohie furictional no education than a secondary
L\ A domain. education
Seekheilpfrom Seekhelpfrom Seekhelpfrom Seekhelpfrom Seek help o
family the police neighbours husband from village/ _ % of women with disability increased
/portnerstamily communeshiof e with lower wealth quintile rates -

have a lot of difficulty

5 W  or cannot function Women's Experience of All Forms of
- 4% atallin atleast one - Violence and Disability
| omain. P ' .
Lowest wealth Highest wealth — pam—
quintile quintile
2014 2021-2022

ad ©0 0 g
*Functional domains: Seeing, hearing, communicating, remembering or concentrating, walking or climbing steps, A ,f b Xl 0 @ NFP i

and washing all over or dressing. &\
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The 2021-22 Cambodia Demographic and Health Survey (CDHS) provided data to collect
data and understand the prevalence of intimate partner violence and disability in the
Royal Kingdom of Cambodia.

The survey is based on a nationally representative sample. It provides estimation at the
national and provincial levels, as well as for urban and rural areas.

” Response U S Response
| -' Rate

97%

households interviewed interviewed
interviewed aged 15-49 aged 15-49

DOMESTIC VIOLENCE

Intimate partner violence

21%

of women age 15-49 who ever
had experienced emotional,
physical or sexual violence
committed by their current or

most recent husband/intimate

partner

Summary of lifetime
prevalence rates of
the types of violence
measured in the CDHS
2014 and 2021-22

Percentage of women age
15-49 who have ever had a
husband or intimate partner
and have ever experienced
emotional, physical, or
sexual violence committed
by their current or most

recent husband/intimate 2014

partner

10%

of women age 15-49 have experienced
physical violence since age 15

13%

of women who have ever had an intimate
partner have experienced emotional,
physical, or sexual violence committed

by their current or most recent husband/
intimate partner in the 12 months prior to
the survey.

1in10 Cambodian women

of any age is currently living with intimate
partner violence.

Type of violence

¥ Lifetime
physical

Lifetime sexual

B Lifetime
emotional

B Lifetime
physical
or sexuadl

® Lifetime

2021-2022 physical,
sexual and

or emotional

Women aged 15-49 believe that a husband is justified in beating his wife

50.4
45.7

37.1

2010 2014 2021-2022

Form of intimate partner violence

Percentage of women age 15-49 who have ever had a husband or intimate partner who
have ever experienced specific acts of violence by their husband/intimate partner

69
O 6%
The most prevalent physical

violence of intimate partner
was stated to be being pushed,

shook, or having something 20/ The most prevalent sexual violence of

6 O The most prevalent emotional violence
1 /o of intimate partner was stated to be
insulting or making her feel awful about
herself by 16% of women.

thrown at them, and being intimate partner was stated to forcing
slapped.by 6% of women, In to have sexual intercourse when she did
each of its category. not want to by 2% of women.

Said or did something to humiliate ® Ever

her in front of others

“ Last12
Threatened to hurt or harm her or months

Insulted her or made her feel bad
about herself

Emotional violence

Insuilted her or made her feel bad
about herself |

Pushed her, shook her, or threw
something at her

Twisted her arm or pulled her hair

Punched her with his fist or with
something that could hurt her

Kicked her, dragged her, or §
beat her up

Physical violence

Tried to choke her or burn her
on purpose

Attacked her with a knife, gun, or
other weapon

Physically forced her to have sexual
intercourse when she did not want to |

Physically forced her to perform any |
other sexual acts she did not wantto |-

Forced her with threats to perform
sexual acts she did not want to

Sexuadl violence

Perpetrators of physical violence among ever married/ partnered women

are current husband/intimate partner are former husband/intimate partner

IPV behaviours and Covid-19
When husband/intimate partner’s
behaviors began:

Husband’'s/intimate partner’s behaviors
after the start of the pandemic period

_@ 54%

- @ 75%

said the violence started

bre-pandemic said it got better
0 36% —— 0 19%

said some violence said it remained

began before and the same

some after
©10% © 6%

said the violence said it got worse

started during the

pandemic

Non-Intimate Partner Violence Violence by any perpetrator
(husband/intimate partner/
anyone else)

'IO/o of women age 15-49

have experienced
sexual violence by a
non-intimate partner

% of women and girls aged 15-29 experienced among women age 15-19 experienced of
physical violence

of women age 15-49 have ever experienced
sexual violence by anyone

Physical Sexual Physical Physical Physical
violence violence violence and orsexual

only sexual non-
no, Parrer Among women since aged 15
v’?ﬂ.em experienced of physical violence

'I 40 of women experienced Women age 15-49 who have ever
® /0 physical violence during experienced physical violence during
pregnhancy any pregnancy

» O

1.6% 3% 2%

1.3%

Rural women Urban women Without formal With any
education education



